

сентября 1371 года ⁴¹⁾) взошло солнце надъ кровавымъ полемъ сраженія, гордое сербское войско было уничтожено; немногіе изъ воиновъ снова увидѣли отчество. Ликуя, возвратился Хаджи Илбеки съ весьма богатой добычей въ Адріанополь, но завистливый беглербегъ Лалашагинъ поспѣшилъ избавиться отъ побѣдителя ядомъ. До настоящаго времени это поле сраженія называется „сербъ-синдиюги“, т. е. гибель Сербовъ. Еще въ XVII столѣтіи виденьбыль при Гарманли каменный памятникъ на могилѣ despota Углеши ^{42).}

Турки ворвались тотчасъ въ Македонію. Хуже всего пришлось области Углеши. Ужасъ тамошнихъ опустошеній описанъ очевидцемъ съдымъ монахомъ Исаиемъ (въ Сересѣ). Подобно птицамъ небеснымъ „Измаэлиты“ разсѣялись по всей странѣ и, не переставая, умертвляли и брали въ плѣнъ населеніе. Голодъ, неизбѣжный при опустошеніи страны, истреблялъ остальныхъ жителей. Стая волковъ, вѣрныхъ спутниковъ большихъ войнъ, терзали и пожирали днемъ и ночью безпріютныхъ бѣглецовъ. „Страна лишилась скота, людей и полевыхъ плодовъ. Не было среди народа ни князя, ни вождя, вообще никакого спасителя или избавителя; все исчезало предъ страхомъ, наведеннымъ Измаэлитами, и даже храбрыя сердца героеvъ превратились въ слабѣйшія жен-

⁴¹⁾ Точныхъ показаній серб. лѣтописей не допускаютъ никакого сомнѣнія о времени.

⁴²⁾ Сербскій патріархъ Пансій (1614—1646) разсказываетъ, что могила Углеши находится у Гарманли, его же чудотворные останки перенесены въ одинъ монастырь близъ Сереса (Гласник 22, 226). Одинъ изъ преемниковъ Пансія Арсеній Черноевичъ видѣлъ могилу Углеши въ 1683 г. около Узунджовы, близъ Марицы (Дневникъ его странствованія въ Іерусалимъ. Гласник 33, 187). Самое важное извѣстіе о сраженіи у монаха Исаіи (Miklosich, Chrestomathia palaeslov. 72—76);ср. серб. лѣтописи у Šafařík'a Рам. 54, 61, 72, Chalcocondylas (Stritter II. 337); турецкія извѣстія у Zinkeisen'a I. 224 (ошибочно 1363).